

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

Társadalmi türelem, hitelvi türelem.

Megvetem a szörszálhasogatást, de nagyon szeretem, ha a tollforgató ember a fogalmakat, a maguk valóságában tiszta világításban állítja olvasói elé; semmiképen sem tudom jó szemmel nézni, ha valaki nem humorista és mégis a nagy dolgot erőszakkal lekicsinyíti, a jelentéktelent megnöveli. — Különösen visszatetsző és visszautasítandó ez a nem helyén való humorizálás, a midőn egy a közéletben tisztas állást betöltő egyén jár el ily módon más meggyőződésen levők cselekedeteinek felülbírálásánál. — Azt meg határozottan tudom, hogy a tinta sokszor engedelmes, mégis eléggé különös portéka; nem egyszer — bármily finom tollba kerüljön is — az író kezére feccsen. Én éppen ezért nem törődöm más dolgával, pálcát meg egyáltalán nem török a legfuresábnak látszó eljárása felett sem — és így pl. nem fogok külömbiséget tenni „evangeliumi szeretet” és „szigetvári szeretet” között — még meg „nem ismetem azon speciális okokat”, a melyek vezérelték. Nem teszem, mivel nem tartom férjühoz illőnek még a legválasztékosabb és legcsiszoltabb szavakba burkolt, megfontolás nélküli leszólásokat.

Főképen a vallási elvekből kisarjadzó tények elbírálásánál legyünk óvatosak. — Hiszen nem egyszer azzal, hogy meg nem indokolt aggodalmunkban ebben is — abban is sérelmet, elítélendőt láttunk és e helytelen véleményünket másoknak sebtében feltálatuk, idéztünk elő vallási harcot, küzdelmet és mások sérelmét.

Inkább százszor kutassuk a cselekvés rugóit, mint egyszer elnézzünk felettük, mint az a bizonyos régi bölcs a gödör felett és saját ruhánkat sározzuk be.

Általában véve pedig nagyon jó

lesz gyakran elmélkednünk *Majláth* püspöknek a Kath. Statuson mult év nov. 14-én mondott, márványba vésendő szavain: „Félre minden kicsinyes érzékenységgel és annyi eleven erőt felemészítő testvér harccal”.

Mit jelentenek e szavak? Világos az értelmük. Szeressük egymást evangeliumi szeretettel: azaz ne egymás leszólásában versenyezzünk, hanem érdemek szerzésében a haza körül. Ime az evangeliumi szeretetből kitolyó társadalmi türelem, a melynek gyönyörű szép példáit tapasztaltam. Tekintsünk csak a közeli püspöki városba, a melynek lakói túlnyomó többségben Katholikuskok. Midőn a polgármester választásról volt szó, senkinek sem jutott eszébe, hogy azért ne szavazzon a jelenlegi polgármesterre, mert az protestáns. Megbecsülték benne a hazafias és munkabíró embert. Gyönyörű dolog! Tapsoltam nekik!

Szigetvárról beszélnem azt hiszem felesleges, mint becsüli a kath. polgár és iparosság a református tanult embereket, és mily tisztelettel vett részt legutóbb papjaival együtt egy ref. uri ember temetésén. Az is csak a társadalmi türelemhez tartozik, hogy a szigetvári „Kath. Legényegylet” protestáns tagjainak ki van adva a rendelet, hogy vallásukat gyakorolják, s az Urvacsorát saját papjuk kezéből magukhoz vegyék. — Vagy megemlítem-e azt, hogy a pécsi káptalan uradalmában, két legjövendevőbb állást vallási meggyőződésüknek legkisebb sérelme nélkül protestáns ember tölti be!

Ha nekem valaki bebizonyítja, hogy Debrecenben és hasonló vallásu helyeken szintén volt már kath. főtisztviselő és hogy valamely protestáns egyházi jellegű uradalomban kath. tisztet alkalmaznak, akkor legföljebb azt igazolja, — amit szeretek is hinni — hogy a másik oldalon is vagyons legalább akkora társadalmi türelem és így evangeliumi szeretet, mint nálunk.

Most pedig midőn az ugynevezett

hitelvi türelemről leszen szó, nemcsak a „Vallási küzdelem” — ezen igazán szép iránylyal megírt közlemény írójához szólok, hanem sok a hitében gyenge katolikushoz is, a kik nagyon könnyen meg botránkoznak papjuk eljárásán, épen azért mert sok dolognak a jelentőségét nem ismerik; és bár legalább megismerni óhajtanák, Rögton kijelenthetem, hogy hitelvi türelem, a mely egyenlő a teljes vallási közömbösséggel, indifferenzmussal, a melynek jelszava: „Mindegy az örök üdvösség szempontjából, bármely vallásnak vagyunk hívei, csak becsületes emberek legyünk”, — egy vallással sem fér össze. Hiszen ha vallási gyülekezet ezt felvenné tanai közé, önön maga alatt vágná a fát; s mind annyiszor, ha nem nevetséges, legalább is fölösleges dolgot cselekednék, valahányszor saját tanait hirdetné, Akkor fölösleges körülbástyázni autonómiával és illetén falakkal a vallásoknak önönmagukat. Mert ha mindegy a vallás miért nincs minden holttetem felett és templomtornyon kereszt? Akkor, miért tartja az Urvacsorát emléknék az egyik Urtettének a másik? stb. Ez a sok „miért” azt bizonyítja, hogy bár megbecsülhetjük embertársunkat vallásos meggyőződésében, de a magunkét nem áldozhatjuk fel soha. Sőt azon kell lennünk, hogy a magunk hitelveit minél jobban megismerjük és megszeressük.

Azt meg úgy hiszem — nem is kell mondanom, hogy türelmetlenség lenne, a kath. egyháztól azt követelni, hogy ezen vagy azon hitelvél ellenkező dolgot csekélységnek tartson, azért mert a más vallásuak azt nem sokba tekintik. Ime példával szolgálok.

Meghal egy kath. ember protestáns faluban: nagyon szépen kiharangozzák. Talán pusztán azért, mert nagyon szeretik embertársukat, vagy annak vallásáért olvadoznak? Nem! — Tanáikkal nem ellenkezik, azért teszik. — Meghal egy protestáns ember kath.

FARSANGI UJDONSÁGOK DEUTSCH DÁVID FIA
nagy választékban
raktárra érkeztek! divatáruházában
SZIGETVÁROTT.

községben; nem harangoznak rá. Miért? Megvetik az embert? Távolságra legyen! Megvetik a vallását? Távolságra legyen! Hát miért? Azért mert nem áldozhatják fel saját egyházjuk elvét, s ebben az a néhány papi ember ki, hogy a türelmetlenség vádját elkerülje, másképp cselekszik nem irányadó — mely szerint az a katolikus szertartással felszentelt harang megszólalhat közszükség idején, de nem más vallás ceremóniája kedvéért, mivel akkor az indifferentizmus szószólója, hangadója lenne. Az indifferentizmust pedig nem plántálni, hanem kiirtani helyes és üdvös; különben lassankint minden vallásos meggyőződést lejárátunk. — S ezért leszólni a kath. egyházat bizonyosan nem evangéliumi szeretet, hanem erős türelmetlenség.

Mit is olvashattunk múlt vasárnap? „Ha a terjedő műveltség az ellen vélemények iránt türelmet sőt tiszteletet nem tud bevinni a lelkekbe, akkor az nem igazi csak felszínes hamis műveltség“.

Ámbátor legyen! A harangozás nem érinti a hitelt! Mi lesz akkor belőle? Teljesen lényegtelen dolog, a mely van-vagy nincs; fülcsiklandó valami, amit megszoktunk! Vajjon egy lényegtelen dologért érdemes másnak esetleg kellemetlenséget okozni hitfeleivel szemben. Ugy-e nem? Kicsinyes érzékenykedés az egész! „Lemondok a lényegtelen dolgokról, nehogy másnak ezzel ártsak“.

És nagy kár, hogy sokan nem veszik észre, hogy magukról irnak, midőn papírra vetik: „De mi csudálatosképen, erőnek erejével a lényegtelen dolgokat keressük és állítjuk előtérbe, melyek szétválasztanak bennünket s megátolnak azon örök összevetésében stb. keressük azt a mi összekapcsol és ne felejtessük azt a mi elválaszt“.

De hogy egyszer vége legyen az írásomnak, befejezem néhány szóval: „Szeressük egymást evangéliumi szeretettel s azzal, hogy — már csak a jó izlés érdekében is zárjuk ki magunk köréből *Balthazár* etcomp urakat. Akkor aztán az a bizonyos harangozás el is maradhat. Igen is szeressük egymást... főleg egymás jogainak és elveinek tiszteletben tartásával.

(Szigetvár)

Tóth Lajos.

Hírek a városházáról.

A városházépítés ügyét levették napirendről.

Viharos közgyűlés.

Puskaporos volt a levegő e hó 1-én a városi közgyűlésen és pedig azért, mert ezen az ülésen tárgyalták városatyáink az új városház építésének ügyét, melyet mint már lapunk múlt számában is jeleztünk, — levették a napirendről s kimondották, hogy a

régi városháza, mely évek óta javítva nem volt. — ki legyen javítva. — A tárgyhoz *Duchon* Ödön, *Szabó* Sándor, *Boronkay* Kálmán s még több képviselő szólalt fel s élénk eszmecsere volt. Midőn elnöklő bíró a kérdést szavazásra feltette, zűrzavaros hangok röpködtek a levegőben s az elnöki esengő visített mint a lélekharang. S az ügy lekerült a napirendről. — (Legalább nem kell horribilis költséggel új városházát építeni — talán mégsem lesz 100% pótdónk.)

De hogy emelkedni fog az bizonyos, mert a vásárjogok megvételére, mint alább látjuk, 80 ezer koronát kellett fölvenni a káptalantól.

Több kisebb — nagyobb fontosságú ügyeket tárgyalt a képviselőtestület s *Walde* Lajos bíró az ülést d. u. 3 órakor megnyitotta.

A tárgysorozat első pontja értelmében elhatározták, hogy a polgári fiúiskolának 7 osztályúvá való fejlesztése iránt, Magyarország képviselőházához Szigetvár városa is feliratot intéz, s azt beterjesztés végett *Olay* Lajos képviselőnek megküldik és erre őt felkérlik

A városháza tervek ügyében megejtett szavazás alapján elhatározták, hogy az első pályadíjat 1000 koronát a „Duna“, a 2-ik 600 kor. „Szigetvári hős“ jellegű pályaművek tulajdonosának adják ki. — Az „Omen“ jellegű tervet pedig 400 koronáért megvásárolják. (Óh be kár!) — Kivételre alkalmas tervekre szűkebb pályázatot nem hirdetnek s a község ház építésének ügye napirendről levétetett s elrendeltetett, hogy a régi városház kijavították s erre nézve az előjáróság a képviselőtestületnek javaslatot terjesszen elő.

Végül kimondatott, hogy a beérkezett tervek közül azok, melyeknek tulajdonosai ezt elhelyezni nem fogják, a Magyar mérnök és építész egyeslet helyiségében Budapesten 8 napon át kiállíttatnak.

Mint értesülünk a jellegű levelek a napokban lesznek felbontva.

Az előjáróság javaslatára névszerű szavazással egyhangulag elhatározták, hogy az uradalmi vásárjogok és cédulához árának kifizetésére és a Szigetvári takarékpénztártól 1906-évből felvett 14000 korona kölcsön visszafizetésére a pécsi Egyházmegyei alapítványi hivatattal 80 ezer korona törlesztéses kölcsön 45 évre 5½% kamat és ½% tőke törlesztéssel felvételük; mert a tett számítások szerint ezen kölcsön különösen a mai pénzvízonyok mellett kiválóan előnyös a községre — s így a község érdekében áll, hogy a helypénzjogok ára és a helybeli takarékpénztártól 6½%-ra (törlesztés nélkül) felvett kölcsön visszafizetessék.

A szigetvári kereskedelmi testület kérelmére elhatározták, hogy a turbéki bucsuvásárok engedélyezése iránt a község felír a kereskedelmi minisztériumhoz s ezen fontos ügy támogatására ismét *Olay* képviselőt kéri fel.

A helybeli rom. kath. plébánia kérelmére kimondta a képviselőtestület, hogy a plébánia templom tervbevetett megnagyobításához szükséges területet a templom déli részén levő köztérből ingyen átengedi. — Kikötötték azonban, hogy ott legalább 3 méter széles és szükség esetén kocsiátjárónak alkalmas terület hagyassék.

Az előjáróság javaslatára felír a község a vallás és közoktatási miniszterhez, hogy az állami elemi és polgári iskolákba a korán menő, vagy délben ott maradó gyermekek részére menhely rendeztessék be. (Igen helyes!)

Dudás Géza kántornak f. évi február 1-től 240 kor, évi lakbér állapított meg.

A Ferenciek utcája és a vámköz találkozási pontjánál, továbbá a vár utcai hídnál 1—1 lámpa lesz felállítva.

A várutcai csatorna ügyében utasítva lett az előjáróság, hogy azt a tavasszal javíttassa ki.

A Magyar szőlősgazdák orsz., egyesületének azon kérelme, hogy a község alapító vagy évdíjas tagul belépjen, nem teljesített. — Végül illetőségi és települési ügyek elintézésével ért véget az érdekes közgyűlés.

Közeletünk.

— Társadalmi szemle. —

A lidércz nyomást érezte mindenki mellén — drága volt a pénz nagyon és amellet nem is volt, drága pénzért sem lehetett — pénzt kapni, pedig kapós egy ezikk volt ez mindenkor. Most aztán olcsóbb lett ez a drága portéka és annak dacára még sincsen pénz. Hogyan is mondja *Sipulus*? Minek is van pénz a világon, de ha már van, miért nincs?

A régi jó öregek azt a teoriát állították fel, hogy ha drága — miért ritka — a pénz, akkor az élelmiszerek, ipari ezikkek olcsók. Bezzeg ha most felébrednének és látnák hogy a horribilis pénz drágaság mellett az élet, a ruházat, a fűtőanyag — szóval minden méregdrága, akkor megfordulnának sirjaikban, hogy ezt a keserves világot ne lássák.

Ha aztán keressük a drágaság okát? ki tudja azt megmondani; először azt mondták, hogy a bérmunkások a kevés fizetés miatt sztrájkolnak; a gazda kénytelen volt a magasabb bért megadni, hogy a magasabb béreket kifizethesse, viszont felemelte az árakat, hogy magának a több költséget behozza. Ma pedig ott állunk, hogy bérharcok várhatók mert az ára mindennek túl magas és a munkás a felemelt bérek dacára sem tud megélni. Hol itt a való igazság?

Nagy a panasz, hogy a hus is olyan drága, pedig az élő marha ára nagyon visszaesett. Pedig indokolatlan ez a panasz mindaddig, míg az élet általában olcsóbb nem lesz, szegény mészárosnak is csak kell elni vagy mi?

— **A Sorozások megyénkben.** Részletelesen közöltük már azokat a sorozási terveket, amelyeket a varmegye terjesztett a honvédelmi miniszter elé. Már a héten a miniszter jóváhagyva leküldte a terveket a varmegyéhez azzal a változtatással, hogy ahol *Kacsorics* Lajos alispán lesz a sorozóbizottság polgári elnöke, ott polgári orvosként *Szaploncay* Manó dr. varmegyei tisztifőorvos szerepeljen. Tehát nálunk is.

H I R E K.

Hangverseny.

Szavalják egyik versemet,
S a szívem halkán megremeg,
Oh mennyi érzés, mily zene!
Mint hogyha multam zengene.

Amikor irtam: álmodám,
És most is álmodom talán,
A lelkes szót taps váltja fel,
S engem — könyvek borítanak el.

Endrődi Sándor.

— **A gazdasági egyesület új elnöke.** A „Somogy megyei Gazdasági Egyesület“ a héten közgyűlést tartott, melyen saárdi *Somsich* Andor bejelentette, hogy az egyesületnél 25 év óta viselt elnöki állásáról lemond. Az egyesület nevében *Gaal* Gyula bucsuztatta el a távozó elnököt, akinek örökébe egyhangulag gróf *Hoyos* Miksa földbirtokost választották meg.

— **Magyar név.** *Gschwind* Sándor segédlelkész, szigetvári lakos családi nevének „*Gedeon*“-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— **Tanítói kinevezés.** A veszprémi püspök *Mezey* Gyulát Nagyhárságyra osztálytanítóvá nevezte ki.

— **Meghívó.** A szigetvári „Kath. Legényegylet“ ifjusága ma vasárnap saját helyiségében *Társasestélyt* rendez. Belépőjegy ára a tagoknak és hölgyeknek 30 fillér, a nem tagoknak (férfiaknak 50 fillér.) A zenét *Oláh Miska* szolgáltatja. A mulatság kezdete este 8 órakor.

— **Tüzevés.** Némethladról jelentik lapunknak, hogy ott f. hó 4-én este 5 órakor özv. ifj. *Szaulner* Antalné pajtájában tűz ütött ki s az ott levő kocsit, gazdasági felszerelések és a felhalmozott takarmányműekkel együtt teljesen koromná égett. Az istállóban levő jószágokat csak a legnagyobb életveszély mellett lehetett megmenteni. Ok ismeretlen. Kár 2200 K. mely biztosítás útján részben megtérül. A tűznél a némethladi önkéntes tűzoltóság kitüntette magát s csak is ennek lehet köszönni, hogy az égő pajtától 3 méterre eső szomszédos szalmás istálló tüzet nem fogott.

— **A kerékpározás korlátozása.** Szigetvár község azon kérelmét, hogy a kerékpározás az Igmándy utcában teljesen betiltassék, — a belügyminiszter a hozzá történt felelősség folytán elutasította. — Ennélfogva az eddigi szabályok szerint történhetik a kerékpározás.

— **Trafikszivar — selyempapirosban.** Az Adóügyi Szaklap-ban olvassuk: Fontos újítás életbeléptetését tervezi a magyar királyi dohányjövődék. Az újítás abból állana, hogy a legolcsóbb szivarok kivételével, minden szivart selyempapirosba burkolva hoznak forgalomba, a legolcsóbb szivarok végét pedig papirosból való kupakkal látják el. Egészségi szempontból nagy fontossága lenne a reform életbeléptetésének, mert az a régi szokás, hogy egyesek, a míg egy szivart vásárolnak, tizet is végigropogtatnak, többé nem fenyegetné veszedelemmel az érintkezési fertőzés útján a dohányzók egészségét.

— **Az ipartestület bálja.** Carnevál herceg dicsőséges uralmának nevezetes napja volt a mult szombaton, midőn a farsang legsikerültebb bálja zajlott le az Olvasó-egylet helyiségeiben. Ezt a bált a szigetvári ipartestület rendezte. — Dacára a kellemetlen esős időnek, már esti 9 órakor megteltek a termek mulatni vágyó leányokkal és fiatalemberekkel. A rendezőség a hölgyeket esinos kis táncrenddel lepte meg. A zenét *Oláh Miska* zenekara szolgáltatta. A kőrtáncok után az első négyesre került a sor, melyet két coloneban 120 pár lejtett. A szünóra után következett a szilajabb mulatság, melynél főképen a tüzes esárdást járták a fiatalok. A pompásan sikerült mulatság reggelig tartott, miért is elégtelen dörzsölte kezét és mosolygott *Farkas* György az ipartestület derék elnöke.

Felülfizettek a következők: Olay Lajos orsz. gy.-képviselő, Báro Biedermann Rezső 20—20 K. Visy Sándor 9 K. Hegyessy János 8 K. Kaffka Károly, Bárvarth Károly, Herger József, 4—4 K. N. N. 3 K. Araacs József (Nemeske), Boronkay Kálmán, Baungartner Adolf, Hackel Pál, Osesodál János, Czinober István, Berkes József, Sarlay László, Gedeon Sándor, Tóth Lajos, Osesodál Gusztáv, Bellák Gyula, Riszt János, Salamon Jenő, Boros József, Ferencz David, Mandeville Frigyes, Verböczy István, Farkas György 2—2 K. N. N. 1 K. 40 fill. Weber Vilmos, Mihók Gyula, Pillepich János, Verbovecz Ernő, Szakács József, Farkas János, Huszár József, Berkes Antal, Himer Alajos, Gyenis Lajos, Zanathy József, Pápa Ferenc, Horváth Ödön, Goldstein M. Szücs Antal, Szakács Péter, Kiss Antal, Arnold Flórián, Vörös Viktor, Réthi Gusztáv, Eitner Béla, Fuchs Ferencz, Udvari József, Dr. Sey Pongrácz, Diemár Gyula, Stayer István, Udvarny Ferencz, Schopp Károly, Prucker Andor, 1—1 K.—A t. felülfizetőknek ez uton is hálás köszönetet mond az ipartestület.

— **A helybeli Szabadiskola** ma este 8 órakor előadást tart *az emberi test szerkezetéről* 50 vetített képpel. Meghallgatásra s megtekintésre méltó előadás mindenkire nézve, aki testi erejét lelki erejével egyensúlyban tartani óhajtja. Ecélből ismernie kell első sorban saját testének szerkezetét, összetételét s részeinek fölépítését. Mindezeket a mai előadás ismerteti meg a hallgatónak.

— **Halálozás.** Vettük a gyászjelentést, hogy özv. *Fertner* Andrásné f. hó 2-án élete 69-ik évében elhunyt Szigetváron. A boldogult fia *Fertner* József és családja gyászolja.

— **A Dalosegyesület** nagyszabásúnak ígérkező dal- és zeneestélyére, mely a jövő vasárnap lesz a „*Korona*“ szálloda nagytermében, nagyban folynak az előkészületek. — Hogy az esti pénztárnál ne legyen nagy tolongás és ennek elkerülése végett, úgy falragaszokon, mint ez uton is értesítettik a közönséget, hogy jegyek előre válthatók: *Osesodál* Gusztáv, *Deutsch* Aladár, *Lásits* Viktor urak üzletében és a *nagyítószdében*.

— **A „Szigetvári Dalosegyesület“-től** többen meghívót kértek a f. hó 16-án tartandó „*Dal-és zeneestély*“-re. Akik eddig kértek meghívót, mindnyájanak pontos címmel el lett küldve. Azért kérjük mindazokat, akik a meghívót kézhez nem kapták volna, hogy azt az egyesület választmányának — ellenőrzésül — bejelenteni sziveskedjenek.

— **Minden percre hat korona.** *Széchenyi* László gróf dúsgazdag amerikai menyasszonyával 15 millió dollár hozományt kapott, melynek azonban csak a kamatait költheti el. A 15 millió dollár megfelel 75 millió koronának. Ez 4 százalék mellett kerék 3 millió korona. A nemes gróf tehát naponta 8100 koronát, percenkint pedig közel 6 koronát költhet el, míg ő és összes ivadékai a föld hátán lesznek.

— **Ünnepelt jegyző.** Mint már jeleztük, *Forintos* Nándor Szulok n. község jegyzője 33 évi szolgálat után a jól megérdemelt nyugalomba vonult — s a mult héten bucsuztak el tőle megfelelő ünnepség keretében a barcsi járás jegyzői. — Az ünnepséget a jegyzői egylet által tartott rendkívüli közgyűlés előzte meg, melyen sajnálattal vették tudomásul a volt kartárs nyugalomba vonulását s egyuttal nagy lelkesedéssel a járási jegyzői egylet örökös tiszteletbeli tagjává választották. A gyűlés után bankett következett, mely mindvégig emelkedett hangulathoz folyt le. Az első toastot *Sárközy* György barcsi főszolgabíró mondotta, aki meleg szavakban méltányolta *Forintos* Nándor hivatalos munkásságát és elismerését fejezte ki. Utána *Füzesy* Lajos darányi jegyző, — majd *Paál* Zoltán drávaszentmártoni jegyző köszöntötte fel a bucsuzót s magvas, tartalmas szavakkal emlékezett meg a jegyzői hivatásról. Majd dr. *Piszár* Antal ügyvéd méltatta az ünnepelt érdemeit. S ezenkívül még számos felköszöntő hangzott el. Végül *Forintos* Nándor emelkedett szólásra s meghatott szavakkal mondott volt kartársai és a közönség részéről megnyilvánult szeretettel szemben köszönetet. — A szép ünnepély vidám hangulatban folyt le.

— **Névmagyarosítás.** *Fürst* Márkusz szigetvári illetőségű kaposvári lakos saját, valamint *Tibor* nevű kiskorú gyermeke családi nevének „*Faragó*“-ra. — *Fürst* Dávid (Dezső) szigetvári illetőségű, budapesti lakos családi nevének „*Faragó*“-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— **Álkulesos tolvajok.** A közeli Bűrös községben a héten egyik viharos éjjelen *Tóth* István földmives zárt felszeréből három zsák búzát 70 kor. értékben, eddig ismeretlen álkulesos tolvajok elloptak. A nyomozás folyamatban van.

— **A mulatság vége.** A béczi Olvasó-körben, több polgár iddogált és kártyázott. Természetesen délutántól este 11 óráig be is rughattak az ivók de veszthettek is a kártyázók közül. Szóval midőn távoztak, az ivóknál nagy volt a virtus, a kártyásoknál, már a veszítőknél az elkeseredés. — Így történt aztán, hogy hazamenet az utcán *Bizderi* György ki már régebben is ellenséges viszonyban volt *Saller* Györggyel összeveszték s ez a néla lévő bottal *Bizderit* kőkre verte.

— **Ménvizsgálatok eredménye.** A megtartott ménvizsgálatok eredménye a következő: A szigetvári járásban megvizsgáltak 49-et alkalmas lett 28. — A barcsi járásban 33 közül alkalmas 30. — Az egész megyében összesen megvizsgáltak 275 mént, alkalmas 186. (177 hidegvérű és 9 meleg vérű.) Nem alkalmas a köztenyészítésre 71 ménlő.

— **Egy élczlap jubileuma.** Az „Üstökös“ melyet még 1857-ben Jókai Mór alapított, folyó év január 1-én 51-iki évfolyamába lépett. — Az új félszázad első számát ez alkalomból az Üstökös szerkesztősége mint jubileumi számot adta ki 52 oldalon rendkívül érdekes tartalommal és számos képpel. — Az ünnepi szám jan. 5-én, Vasárnapon jelent meg, és tartalmazza az Üstökös eddigi összes szerkesztőinek, munkatársainak arcképét és a még élő, volt és jelenlegi munkatársak egy-egy alkalmi cikkeit. — Dr. Szalay József, az Üstökös mostani felelős szerkesztője, megírta az Üstökös 50 éves történetét alapításától mostanáig. — Rendkívül érdekes a „Jókai regényei modern kiadásban“ cz. parodisztikus képsorozat is mely Jeney, Polgár, Gáspár, Cserna stb. művészetét dicséri. A jubileumi számot az Üstökös minden új előfizetője ingyen kapja. — Előfizetés $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.

(—) **Bál és multságokra** legszebb nyakkendő, frak és smoking ingek, gallér, kézelők, ing gombok, selyem és alkalmi blousok, legyezők, ruhadiszek, legjobb szabású fűzők (Mieder.) *Lehr Izidor* úri és női divatáruházában Pécs Király-utca a (színház mellett.) Telefon 388 sz. Vidéki megrendelések postafordultával eszközölköttek.

Különfélék.

— **(Mi az ujságíró?)** *Csehovnak*, a néhány év előtt elhunyt nagy orosz írónak hagyatékában találták a következő rövid skizzet, a melyet most egy pétervári ujság tesz közzé. A skizznek ez a címe: „*Mi az ujságíró?*“ és így hangzik:

„Egyszer egy ujságíró kollégámmal egy templomszentelésnél vettem részt, Podjedonoszcev-nek, ki szintén megjelent az ünnepélyen, előttünk elhaladva, szemébe öltött az, hogy sem egyenruhát nem viselünk, sem pedig papi ruhát. Csodálkozva fordult tehát a kíséretében levő rendfőnökhöz és megkérdezte tőle, hogy kik vagyunk mi tulajdonképpen? A rendfőnök zavarba jött, mert ő sem ismert bennünket.

— Ujságírók vagyunk, — feleltem én a kérdésre a rendfőnök helyett.

— Szép! — szólott Podjedonoszcev. Tehát ezek azok az urak, a kik mást írnak meg, mint a mit látnak, a kik azt írják meg, a mit nem kellene megírni és nem írják meg azt, a mit igazán meg kellene írni.

Ezzel hátat fordított nekünk, a nélkül, hogy egy további pillantásra is méltatott volna. Szerencsére, nem minden ember vélekedik ilyen felvállról az ujságírókról. Egy másik magasállású személyiség már sokkal kedvezőbben nyilatkozott az ujságírókról:

— Az ujságírónak — szólott ez az ur — tetőtől-talpig uriembernek kell lenni, de egyúttal olyan kemény bőrrel kell megáldva lennie, akárcsak egy egyiptomi számarának. Feltétlen szüksége van egyidejűleg drótszög-vastagságu idegekre. Mindent tudnia kell és mégis úgy kell tennie, mintha semmit sem tudna; vagy — a mi gyakoribb jelenség — semmihez sem ért és mégis úgy tesz, mintha mindent tudna. A lapot, a melynél dolgozik, teljes hévvel kell védenie és ezért jogosan megkövetelheti, nyolc nappal halála után, hogy — *elfelejtsék.*“

— **(Szeget szeggel.)** *Labiche*, a híres vigjátékiró egy alkalommal Morny hercegné ment meglátogatni. A mint a kijáratához ért, a szolgálja eléje ment és sajnálkozva jelentette ki, hogy a hercegné nem fogadhatja, mivel *Eugénia* császárné van nála. *Labiche* azt hitte, hogy ez csak kifogás, ezért névjegyét otthagya és távozott. Másnap reggel a hercegné *Labiche*hoz sietett, hogy kimentse magát, azonban a szolgálja a következő szavakkal fogadta:

— „*Labiche* urral nem lehet beszélni, mert a szultán, a pápa és a kínai császár van nála.“

A hercegné megértette a célzást és attól fogva *Labiche*t mindig fogadta, ha bejelentette magát.

— **(Női börtönör.)** Svájcban a Rhone folyó völgyében fekvő D'Aigle várkastélynak a tornyát börtönül használják. Ebben a börtönben 17 esztendő óta egy nő tölti be a börtönöri állást egy tucat fogoly fölött. Ő egyedül végez minden teendőt és még soha nem volt rá eset, hogy a foglyok megtagadták volna neki az engedelmisséget. Egy nyájas tekintet, egy jó szó és készségesen bele nyugosznak mindenbe.

— **(Vissza a természethez !)** Sidneyből vette híret egyik napilapunk a következőknek: A Tahitiről visszatérő matrózok érdekes dolgokat beszélnek egy ott élő emberrel, a ki magát természetes embernek nevezi. Igazi neve *Darling E. W.* s két évvel ezelőtt az Aamford-lelandi egyetem tanára volt Amerikában. Most Tahitira menekült, s csakis gyümölcsessel meg növényfélével táplálkozik. Egyedüli ruházata egyszerű vászonöltöny. Barlangban a lakása s napjában többször fürdik a tengerben. Főbb életszabályai, a melyeket tíz pontban foglalt össze, a következők: Menekülj a füstös, piszkos városból, szabadítsd meg magad a kísértéseitől. Szoktasd testedet a hideg vízhez és a nap sugarhoz, hogy egészségesen alhassál a szabadban. A mig csak lehet élj a szabad ég alatt. — Mindenesetre külön tülzási ezek egy különben manapság nagyon is tanácsolható és szükséges áramlatnak. Vissza a természethez! ez a mi jelszavunk is, természetesen barlanglakás és vegetáriánusság — nélkül. De kávéházi élet és koresmázás nélkül is — szabad időnkben szabad levegőn, egészségesen szórakozva s az enyhe évszakokban ott is pihenve!

Kiadja a szerkesztőség.

15 sz.

1908 végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírószág 1907. évi V 593/1 számú végzése következtében dr. Ujházi Hugó ügyvéd által képviselt Szijártó Ferencné javára *Sisko Teréz* ellen 979 K 02 f. s jár. erejéig 1907. évi december hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 656 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok és 10 drb. sertés nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járásbírószág 1907 évi V. 593/2 számú végzése folytán 979 K. 02 fill. tökékövetelés ennek

1907. évi november hó 5 napjától járó 8% kamatai $\frac{1}{3}$ % váltódíj és eddig összesen kör fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig **Szigetvárott alperesnő lakásán** leendő megtartására **1908 évi február hó 13. napjának d. u. 3 $\frac{1}{2}$ órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1908. évi jan. hó 31 n.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

Megérkeztek
Farsangi ujdonságok
Férfi és női fehérnemű
Frakk és smoking, ing
nyakkendő különlegesség
óriási raktára

legdivatossabb csont hajtű és oldal fésű, — Legyező — Szallag — Reform Mieder (derék fűző) — csipke és ruhadiszek

Legolcsóbb árban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs

uri és női divatáruházában
Széchenyi-tér Városház épület.
Kapu bejárat mellett.

Pécssett Hell! Bécs nem kell!

Minden drágább lett, csak
Hell S. József órás és ékszerész
órái és ékszerai
lettek olcsóbbak.

mert elvem kevés haszon nagy forgalom

Egy Anker óra lánczczal együtt 2 kor.
Nikkel óra 5 „
Ezüst láncz 3 „
és még sok itt fel nem sorolható óra- és ékszer gyári áron

Hell S. József

műórási és ékszerész
PÉCS, Király-utca 20.
a „Pontos óránál.“

Olvassa el

és jól véssze az emlékezetébe,
hogy a legbiztosabb módja
üzlete fejlesztésének, ha hirdeti a „DÉLSOMOGY“-ban.

Legjobb és legolcsóbb
árban vehető **czipők** vannak a
Turul czipőgyár r. t.
nagy raktárában
Pécs, Király-utca 15. szám.

Férfi erős czugos czipő	—	—	frt. 3.50
Férfi box bőrből	—	—	" 4.50
Férfi erős szép füzös czipő gavallér- sarokkal	—	—	" 3.60
Ugyanez füzös legujabb divat gavallér- sarokkal	—	—	" 4.50
Női erős czugos	—	—	frt. 3.—
Ugyanez füzös	—	—	" 3.10
Ugyanez box bőrből egész finom czipő	—	—	" 4.—

A szabott árak a czipő talpába vannak vésvé
ennélfogva minden visszaélés kizárva.
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Fischer Zsigmond
órás ékszerész és látszerész

üzletében
Pécs, Király-utca 10 szám.
Legmegbízhatóban vásárolhatunk
ékszereket
arany női és férfi láncokat, zseb
órákat jeggyűrűket, fali órákat, chi-
nai ezüst dísz tárgyakat.
Különösen nagyválasztékban.
Optikai cikkekben
orvosi rendelet szerint minden szem-
hez megfelelő **szemüveg.**
Veszek régi arany és ezüst tárgya-
kat a legmagasabb áron.
Mindennemű javítások e szakmában pon-
tosan eszközöltetnek.

Barcsi-járás

egy nagyobb forgalmu köz-
ségében vasut állomás hely-
ben egy nagy lakóház fél hol-
das kerttel eladó.

Czím a kiadóhivatalban.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendőnek.

Szigetvár, 1908. február 7 -én.

Buza	—	K. 10.50	11.—
Rozs	—	" 9.—	9.50
Árpa	—	" 6.50	7.—
Zab	—	" 7.—	7.30
Tengeri szemes	—	" 6.—	7.—
Bükköny	—	" 8.—	8.50
Bab	—	" 7.—	

Menyasszonyi ajándéknak

alkalmas tárgyak u. m.

Étkező, mosdó, teás, bor, sör, pálinka és vizes
készletek, asztali és függőlámpák
valamint háztartási cikkek, legolcsóbban és legjobban szerezhetők be

Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos

üzletében

S Z I G E T V Á R.

Téli áruk az idény előrehaladottsága folytán, rend-
kívül leszállított áron!

M E G H I V Ó.

A „Szigetvári Segély-Egylet Szövetkezet“

t. cz. tagtársai

az 1908. évi február hó 16-án d. e. 10 órakor

saját helyiségében tartandó

XXXVI. évi RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghívotnak.

Közgyűlés tárgyát képezi:

1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg 16 tétele alatti összeg feletti határozat.
5. Két igazgatósági tag választása.
6. Az 1903. évi társulat felszámolása.
7. Az 1908. évi társulat megalakulása.
8. Igazgatóság indítványa alapszab. 2 §-ának pótlása tárgyában.

Szigetvár 1908. január hó 24.

Az igazgatóság.

A zárszámadások a közgy. megelőző 14 napon át a szövetkezet helyiségében kifüggesztve vannak és a tagok által betekintheők

Schwartz Izidor

uri és női divatáru üzlete

PÉCS, Király-utca (Berecz-féle ház.)

Engeszer ékszerész mellett.

Óriási választék divatos nyakkendők, férfi ingek
zsebkendők, férfi czipők és kalapokban.

Nagy raktár csipke, szallag és szabó-
kellékekben. Szolid szabott árak.

